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Encuesta Nacional sobre Cultura
Política y Prácticas Ciudadanas

os mexicanos mantienen una opinión dividida sobre la democracia en

México. De acuerdo con la Encuesta Nacional sobre Cultura Política y
Prácticas Ciudadanas 2005, en ese año 33 por ciento de la ciudadanía dijo

no saber si nuestro país vivía en una democracia, frente a 32 por ciento que

así lo consideró en 2003. Asimismo, de acuerdo con la ENCUP, en 2005 se
registró una disminución en el porcentaje de ciudadanos que cree que México

sí es una democracia: sólo 31 por ciento de los entrevistados dijo que en

nuestro país sí se vivía en una democracia, frente a 37 por ciento que
mantuvo la misma opinión en 2003 (véase Gráfica 1).

Gráfica 1
En su opinión, ¿México vive o no vive en la democracia?

Fuente: Segunda y Tercera Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prác-
ticas Ciudadanas, Secretaría de Gobernación, febrero de 2003 y diciembre
de 2005.
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Sin embargo, de acuerdo con la ENCUP 2005, ha

disminuido el porcentaje de mexicanos que se
siente insatisfecho con el funcionamiento de la

democracia en México. En 2005, 47 por ciento

de los entrevistados dijo estar “poco o nada satis-

fecho” con la democracia el país, frente a 61 por
ciento que opinó de la misma forma en 2003 (véa-

se Gráfica 2).

Por otro lado, la ENCUP 2005 encontró que el

porcentaje de mexicanos que tiene una per-

cepción positiva sobre el futuro de la democra-
cia en México se mantiene en niveles similares

a los de 2003 (47%). Asimismo, disminuyó el

porcentaje que dijo que tal régimen empeora-

rá, al pasar de 29% en 2003 a 22% en 2005
(véase Gráfica 3).

Gráfica 2
¿Qué tan satisfecho está con la democracia

que tenemos hoy en México?

Fuente: Segunda y Tercera Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prác-
ticas Ciudadanas, Secretaría de Gobernación, febrero de 2003 y diciembre
de 2005.
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Fuente: Segunda y Tercera Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prác-
ticas Ciudadanas, Secretaría de Gobernación, febrero de 2003 y diciembre
de 2005.
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Gráfica 3
¿Cree usted que la democracia en nuestro país

será mejor o será peor en el futuro?
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